

我市2020年大气污染防治攻坚战实施方案出台

十大措施助力打赢蓝天保卫战

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市污染防治攻坚战办传来消息,《平顶山市2020年大气污染防治攻坚战实施方案》(以下简称《方案》)近日出台。按照《方案》部署,今年我市将采取大力推进产业结构、能源结构、运输结构和用地结构调整优化,实施重点工业企业污染治理等十大措施,全力以赴打赢蓝天保卫战。

结合我市实际,《方案》确定了今年大气污染防治的工作目标:2020年全市PM2.5(细颗粒物)年均浓度达到50微克/立方米以下,PM10(可吸入颗粒物)年均浓度达到95微克/立方米以下,全市主要污染物排放总量和重度及以上污染天数明显减少。

根据大气污染防治时空变化规律,《方案》将全年大气污染防治分为四个阶段,将采取大力推进产业结构、能源结构、运输结构和用地结构调整优化,实施重点工业企业污染治理,深入推进“三散”、挥发性有机物、柴油货车污染治理,提升重污染天气应急响应

对能力,提升监测监控能力等十大措施,全力打赢三大战役。

三大战役分别是:冬春季重污染天气应急管控战役,分1至3月份(春季)和10至12月份(冬季)两个阶段,重点是按照环境空气质量预测预报要求,有效应对重污染天气,最大限度减轻污染等级;重点难点歼灭战役,4至6月份,突出推进老旧燃油车辆更新、市内8家工业企业退城进园、24家商砼站搬迁、长途汽车站搬迁改造、平煤神马集团自备铁路改扩建等按照既定方案落实时序进度;臭氧污染治理突围战役,7至9月份,以破解臭氧污染为重点,启动污染源清单编制,深入排查站点周边污水管沟分布状况,深化污水挥发性恶臭气体与臭氧污染成因研探,对涉VOCs行业科学施治,精准管控,减轻臭氧污染影响,并强化扬尘防治,确保PM10和PM2.5进一步下降,环境空气质量持续改善。

今年,对重点民生保障企业,我市将综合运用污染源自动监控、分表计电、视频监控、无人机飞检等科技手段,最大限度减少

对企业干扰。同时,我市还将对绿色环保引领企业给予重污染天气差异化管控措施、绿色信贷、审批支持、资金支持、优先参与电力市场交易五方面政策激励,充分发挥示范表率和政策导向作用,支持企业高质量发展。

9月底前,有关部门将制定季节性生产调控方案,确保秋冬季重污染天气预警期间,钢铁、焦化、水泥、耐材、陶瓷、砖瓦等生产工序不可中断或短时间难以完成停产的行业,预先调整生产计划,科学实施秋冬季生产调控。

为确保大气污染防治措施落到实处,我市将进一步加强执法监管,并严格考核奖惩,对工作成绩突出、成效显著的单位和个人予以表彰奖励,对工作落实不力、环境问题突出、空气质量未得到有效改善的予以通报批评、公开约谈、区域限批。另外,我市还将建立常态化、稳定的财政资金投入机制,坚持资金投入同污染防治攻坚战任务相匹配,并积极推动落实环境保护税、环境保护专用设备企业所得税、第三方治理企业所得税等优惠政策。



乐玩航模

3月22日下午,市区湛河北岸西杨村河入河口附近一平台上,市民正在操作航模飞机。春暖花开,我市的航模爱好者纷纷带着遥控航模来到湛河边过瘾,吸引了不少市民驻足观看。

本报记者 禹舸 摄

市高校毕业生网络招聘月活动进行中

□记者 杨岸萌

本报讯 “我市定于3月20日至4月20日期间开展‘2020年平顶山市高校毕业生网络招聘月’活动。”昨天,市人才交流中心工作人员说,活动网址为平顶山公共就业人才网(www.pdsjob.cn)。

据了解,为积极应对疫情冲击,推动企业复工复产,加强对高校毕业生、农民工等重点群体就业服务,省人力资源和社会保障厅决定开展百万网络招聘专项行动,活动主题为“职等你来 就业同行”。

结合我市情况,市人力资源和社会保障局、市人才交流中心决定开展“2020年平顶山市高校毕业生网络招聘月”活动,驻平高

校、中职院校、有需求的各类用人单位,高校毕业生和各类人才均可免费参会。

活动期间,各级人社部门将在全市范围内开展人才需求岗位挖掘征集、助推高校毕业生充分就业公益性活动,搭建统一平台,联系国家、省公共就业网、人才网、中原毕业生就业网,推送我市人才需求信息,促进高校毕业生就业,为企业复工复产提供人才招聘服务。

需要提醒的是,各用人单位要按照国家有关规定和要求提供招聘信息,严防虚假招聘、欺诈招聘和歧视招聘,确保招聘信息真实有效;遵守疫情期间的有关规定,可采取网上面试、视频面试等形式,尽可能减少人员聚集。

焦店镇表彰优秀应征青年

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,在新华区焦店镇政府办公楼前,郭致瑞等8名疫情防控期间表现突出的应征青年受到表彰。

18岁的郭致瑞家住焦店镇野王村,去年毕业于平顶山技师学院汽修专业。疫情来临后,他主动参与到该村一线防控中,每天坚持在卡点值班。“作为一名应征青年,我有责任和义务站出来为大家服务。”郭致瑞说,“这次特殊

的经历也是我人生的一笔财富。”

焦店村18岁的潘帅龙是郑州铁路技师学院2017级的一名学生。春节前,在杭州实习的他回到家乡。疫情来临后,他主动到该村卡点值守,为村民登记信息、测量体温,一站就是几个小时。

“你们舍己为人,我代表大家谢谢你们。”该镇武装部副部长李辉说,疫情发生后,该镇有不少应征青年积极参与防控,疫情得到有效控制离不开他们的努力。



紫薇怒放

昨天上午,在市区建设路与西环路交叉口东侧的湛河岸边,盛开的紫薇花分外美丽。近日,市区各处种植的紫薇竞相怒放,成为街头一景。

本报记者 彭程 摄

人均水资源占有量为全国1/5

市水利局借中国水周呼吁“极度缺水”鹰城人共建节水型社会

□记者 牛超

本报讯 3月22日至28日是第33届中国水周。自3月22日起,市水利局联合社区、企业、学校开展多个线上活动,宣传节水知识,呼吁大家节水、护水、爱水和科学用水。

今年中国水周的活动主题是“坚持节水优先,建设幸福河湖”。3月22日,高新区采取分散宣传、以点带面的方式开展了节水与卫生、水与疫情防控等相关知识进机关、进社区活动。昨天上午,团结路小学少先队通过网络开展了“珍惜水资源,我们在行

动”节水主题教育活动,孩子们通过朗诵、绘画、手抄报等形式表达了珍惜水资源、保护河湖的决心;市水利局也组织人员深入平煤神马集团天力公司等企事业单位,开展节水进企业活动。

据市水利局工作人员介绍,我市有沙河、北汝河、澧河、甘江河等4条大型河道,40多条中小型河道;有各类水库143座,其中有昭平台水库、白龟山水库、孤石滩水库、石漫滩水库、燕山水库等大型水库5座,中型水库6座,小型水库132座。虽然我市有多条大型河道及数座大型水库,但水资源并不丰富。我市人均水资源

占有量为444立方米,略高于全省人均水平,是全国人均水平的1/5,属于极度缺水地区。

目前,我市正在创建“国家级节水型城市”。针对我市水资源不容乐观的现状,市水利局工作人员表示:“节水是根本出路。创建节水型社会,不是限制大家用水,而是更高效地用水。比如,洗手涂肥皂时关掉水龙头,淘米水留着浇花,洗澡时间别太长,洗车不要太频繁等。”工作人员说,借着中国水周,他们向全市人民发出倡议,呼吁大家节约保护水资源,建设生态文明鹰城,共同参与建设节水型社会。

来电照登

市民张先生昨日来电:市区矿工路康馨花园小区12号楼3单元1楼有人养孔雀,每天叫声不断,影响附近居民休息。

微友“Shadow”昨日留言:市区矿工路三所家属院垃圾成堆,无人清理。